"我所看见的是什么碑?" (二) 一周广亮牧师

圣约翰座堂

从香港被英国殖民统治算起,最古老的建筑是位于中环的**圣约翰座堂。这座西欧式教堂于 1847 年由当时的总督戴维斯爵士奠基,两年后落成启用,1996 年被列为香港法定古迹。**它不但是圣公会香港教区最早的教堂,也是旅客访问参观的景点。这对缺乏礼仪教会背景的游客更显得宝贵。教堂每天早上 7 点开放,下面是该堂网站的欢迎文字:

"香港圣约翰座堂,坐落市区金融中心。一方面座堂赋有深厚的圣公宗传统,另一方面亦将牧民工作伸延至社会的广泛生活中,座堂是一所地尽其用又受到大众所极为爱护的建筑物。从正门入口直望,访客的眼睛即被东边的彩色玻璃窗及窗上的基督十架苦像所吸引着,主的福音从彩色玻璃中得以传扬,耶稣伸出双臂以示欢迎及祝福。请随便享受浏览。"

教堂备有**观览简介**,也有**供默祷安静的程序**。若有不信主的亲友一同访港,这里可以是**融合旅游与传福音的好去处**。

圣公会会督府

从圣约翰座堂向下亚厘毕道 1 号走 5 分钟,就是香港圣公会教省办事处,又称**圣公会会督府**,或称主教府,它是**香港一级历史建筑**。



会督府(1848)



圣保罗书院 (原校址)

1843 年史丹顿被任命为香港殖民地牧师,而会督府则于 **1848 年建成**。这里本是一所为华人而设的学校一**圣保罗书院**。当新的维多利亚教区成立时,史丹顿牧师将书院移交给新任命的施美夫主教,所以在 1849 - 1950 年期间,这里曾用作圣保罗书院校址。上次说过,该书院两旁的碑扁"恭敬天主"和"爱人如己"仍保留在原处。

霍约瑟牧师

主教府里有一块石碑,纪念基督教**圣公会第四任主教霍约瑟牧师**。碑文全文如下:



霍约瑟主教之死(1906)

"荣耀归主,爱里缅怀霍约瑟牧师(Joseph Charles Hoare, D. D.),香港维多利亚教区第四任主教,1898-1906。他作华中区宣教士 22 年之久,创办宁波圣经学院,身为主教他督导福建和华南教区。他 55 岁时,与 4 位圣保罗书院学生传道回程遇风灾不幸溺毙,时 1906 年 9 月 18 日。

"从前引导你们、传神之道给你们的人,你们要想念他们,效法他们的信心,留心看他们为人的结局。耶稣基督昨日、今日、一直到永远,是一样的。(希伯来书 13: 7-8)"



丙午风灾(1906)

霍牧师遇难的风灾被称为**丙午风灾**(1906 年),酿成约 10,000 - 15,000 人罹难,220 人受伤,1,349 人失踪,成为**香港历史上最严重的天灾之一**。如今网上仍有当年灾后的许多资料。然而,令我们感动的是**壮年离世的宣教士与 4 位中国神学生,成为中国教会史中摆上生命的短期宣教以**。

让我们以虔敬的心,缅怀迢迢万里奉献生命来华传道,并**葬身香港屯门海域**(深圳湾)的传道人,也记念那千千万万以爱建立教会的主仆们。**旅游不只是消费,也可以是生命更新之旅。**

往期链接:

"我所看见的是什么碑?" https://lts38.net/mod/forum/discuss.php?d=6570

欢迎浏览良友圣经学院网站 https://lts33.net, 电邮至 school@liangyou.net 联络。